

“不负春光，做更好的自己”

开学第一课，校长们的寄语饱含爱与期望

初春时节，万物复苏，美好的时节呵护着成长，孕育着希望。3月5日，全市各中小学生迎来了崭新的学期。开学第一天开学典礼上，济宁多所学校的校长上了新学期的第一课。满怀自信，每一天都看到更好的自己；在最好的时代，坚持绽放自己的青春梦想；新的起跑线上，为实现自己的梦想努力……校长们的寄语包含着浓浓的爱，寄托着对孩子们满满的期望。



济宁市霍家街小学校长李玲玲为师生们进行国旗下讲话。本报记者 李岩松 摄

本报记者 姬生辉 见习记者 潘宇 通讯员 付吉庆

全新起点 做更好的自己

“亲爱的同学们，度过了一个轻松、愉快的寒假，我们又满怀喜悦地重返校园。”5日早上7点50分，济宁市霍家街小学总校区开学典礼上，李玲玲校长饱含热情地在国旗下讲话：“轻松、愉快的寒假结束了，紧张的学习生活已经来临，同学们要在老师的帮助下进行自我调整，把以休息为主的假期生活尽快调整到以学习为主的校园生活中来，把全

部精力投入到学习中来。”

李玲玲希望孩子们在新的学期勤奋学习，争当“勤学”小达人；培养良好的习惯，争当“美德”小达人；加强安全防范意识，争当“安全”小达人。

“春天是播种的季节，只有春天播下希望的种子，秋天才会换来丰硕的果实。”在济宁市南池小学的开学典礼上，校长沙军希望同学们要首先要学会做人，做文明学生，“同学们要学会关心他人，互助友爱，尊重师长。”

沙军同时提到，热爱是学习的关键，要培养自己浓厚的学习兴趣，在学习中体会学习的乐趣，在获得新知识和能力的过程中体验成功的快乐，

“同学们要满怀自信，不要和别人比，只要自己一天比一天进步，就会获得最后的成功。”

不懈努力 绽放青春梦想

“同学们，你们要学会学习，学会做事，读有益的书，做有益的事，交有益的朋友。”济宁市琵琶山中心小学校长史宝华的第一课，倡导孩子们从阅读中收获成长的乐趣。史宝华说，本学期学校将继续开展“书香校园阅读活动”，希望更多的同学能与书为友，多读书、读好书，在陶冶情操、滋润心灵的读书活动中，勤奋学习，善于观察、勤于思考，珍惜

开学首日，任城区120名督学走进校园督导 他们为学校教育保驾护航

本报济宁3月5日讯(记者 姬生辉 见习记者 潘宇 通讯员 付吉庆 刘超) 随堂听课、检查学校安全、与任课老师交流教学心得……5日，寒假开学首日，任城区教体局120名责任督学深入教学一线，对辖区118所中小学、公办幼儿园进行现场督导，用实际行动为学校教育保驾护航。

5日早上7点50分，霍家街小学总校的开学典礼在学校操场举行，来自任城区教体局第一教研中心的小学语文调研员李娜作为该校的责任督学参加了典礼仪式。她走进四年级七班，认真听取了年轻老

师赵亚敏的语文课。

“赵老师的课堂很生动，教学效果也非常好，可以看出老师对这堂课进行了细致的打磨。”下课后，李娜与学校语文教研组的几名老师进行了座谈交流。同时，李娜发现一个在小学高年级较为普遍的问题，“高年级的学生在课堂朗读的积极性上，明显不如低年级孩子。”在与老师们充分交流后，李娜打算将此作为下一步重点解决的课题。

来自任城区教体局第一教研中心的责任督学田媛一早就来到了她所督导的明珠小学，列席学校领导班子会议，听课、与一线教师交流，说

起新学期的工作打算，田媛说，她要帮助学校进行新进教师的业务培训，进一步提升学校德育和科研水平。在济宁市实验初中，该校责任督学、任城区教体局体卫艺科科长高波先后检查了学校视频监控、消防设施等。

“督学挂牌督导是加强对学校监督指导的重要举措，也是密切学校与家庭、社会联系，办人民满意教育的有效方式。”高波说，下一步，责任督学将当好学校的“专属顾问”、决策的“信息参谋”，将责任督学挂牌督导与学区建设有机结合，稳步推进学校优质化发展。

时间，做学习的主人。

济宁市实验初中的开学典礼上，校长安波的第一课从一部电影开始。他说，春节前看了一部电影《无问西东》，感触颇多：“人类对人生终极价值的追问从未停止过。在这些追问当中，我们不仅要‘无问’，也要‘只问’，还要‘更问’。”安波说，这三者中，“无问”是勇者，“只问”是智者，“更问”是仁者，“我希望实验初中的学子，智仁勇三者兼备。”

安波饱含温情地说：“人

生本就是一道道选择题，问父母，问师长，问智者，问领路的人，不如让过去的自己问问现在的自己，现在的自己再去问问未来的自己。”

“学习的确是艰苦的，希望你们能够坚守自己的初心和梦想，再用家国的责任和坚持来砥砺自己，不断前行。”安波叮嘱同学们，做最好的自己就是不断地超越自我的过程，就是要不断塑造自己，用不懈的努力绽放青春的梦想。

市实验初中 中考誓师，迎战新学期

本报济宁3月5日讯(见习记者 潘宇 通讯员 宋丹) 5日为新学期开学首日，济宁市实验初中召开2014级学生中考百日誓师动员大会，为即将中考的初四全体学子鼓劲加油。

誓师大会上，济宁市实验初中校长安波为同学们进行“战前总动员”并对即将中考的学子送上祝福，“经过近四年的努力，已经

打下了较为坚实的基础，同学们完全有理由对未来的中考充满信心。”安波鼓励同学们抓住这三个月的时光，努力学习，在中考中取得优异成绩。

随后，全体教师庄严宣誓，表达将与同学们一起全力以赴迎战中考的决心。“加油！必胜！”，最后2014级全体学生进行了共同宣誓。

永丰街小学

学习雷锋，坚持做好事

本报济宁3月5日讯(记者 姬生辉 通讯员 常颖) 5日，济宁市永丰街中心小学的30个班级分别举行了“学习雷锋精神主题”队会。讲雷锋故事、唱学雷锋歌曲、表演小品，孩子们表达了新时代弘扬雷锋精神的信心。

下午3点，永丰街中心小学30个班级的“学习雷锋精神”主题队会同步举行。在四年级一班的教室，三名小学生先后走上讲台生动

地讲了三段雷锋故事，另外三名孩子表演的小品《扶不扶》，让同学们在笑声中理解到如何乐于助人。

在四年级二班的教室里，班主任马洪斌为同学们播放了学习雷锋的视频短片，孩子们争先恐后地走上讲台，表达自己对雷锋精神的理解。“勿以善小而不为，学习雷锋精神要注重点滴，让雷锋精神陪伴我们共同成长。”小学生张欣妍说。

文昌阁小学

作家授课，阅读成习惯

本报济宁3月5日讯(见习记者 周伟佳) 5日，济宁市文昌阁小学举行《开学第一课：我的梦中国梦》专题活动，学校邀请军事儿童文学作家八路开展军事专题讲座，鼓励孩子们大胆想象、积极表达，成为有担当的少年。

下午2点30分，军事作家八路从学生们关注的军事问题以及个人的成长经历，阐

述了对军事问题的独特看法，倡导青年学生把握青春，热爱祖国。

从“神舟十一号飞船登天技术”到“如何巧用可乐灭火”，这些生动有趣的军事知识，让孩子们听得十分入迷。“此次军事讲座，把军旅知识传递给学生，鼓励学生多读书、读好书。”济宁市文昌阁小学校长张永青说。



金牌专栏

齐鲁晚报·今日运河 广告中心 订版电话:0537-2366539 2366549

★ 一次性交费五次者，赠送一次
★ 一次性交费十次者，赠送三次
★ 规格:5.7X4.5cm 单价:300元/次
★ 每次刊登不得超过两个单位

